

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre 10.— K Fel évre 5.— Negyed évre 2.50— Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Lapfoglalónos és kiadó: BALKANYI ERNŐ.	Telefonszám: 13. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkanyi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván. Nyitlatter sora 1 korona.
---	---	--	---

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Ahogy an ellenségeink Európa felosztását tervezték.

Irta: VLAY IMRE.

A múlt nyáron Franciaországban F. Pigeon párisi cég kiadásában napvilágot látott egy fantasztikus térkép, melyet Mlle Magda, az egyik párisi főiskola professora rajzolt. A térkép azt az állapotot tüntette fel, melybe Európa az entente győzedelmes háborúja után fog jutni. Professor Magda még azt is megírja a térkép mellé nyomott magyarázatában, hogy milyenek lesznek a békefeltételek.

Mikor a térkép és a magyarázó irás megjelent, akkor volt a franciák nagy offenzívája és a németek — miután egész hadseregeket tettek tönkre a francia haderőből — hogy frontjuk egységesebb és szilárdabb vonalú legyen, azt az óriási félkört, melynek zenitje Páriszt fenyegette, kissé behorpasztották, de ezzel szemben a flandriai harcvezonalt egészen Ostendén túl jó néhány kilométerrel előretolták. Ezekről a mozdulatokról vérszemet kapott Joffre, még vehemensebben támada a német liniákat, de véres fejlet volt kénytelen abbahagyni támadásait. Mikor még Joffre nem volt levertve, a franciák azt hitték, hogy: no, most!... Annyira mentek, hogy már bekefélételekről álmodoztak és Európa felosztásáról, melyet a porrázúzott központi hatalmaknak ők diktálnak.

Magda professor szerint így osztották volna fel Európát:

1. Angolország kapja Helgoland szigetét és kizárólagos fennhatóságot Egyiptom feléit, melyet Törökország kifejezetten elismer.

2. Belgium a Mosel és Rajna folyók balpartján levő területet kapja egészen a Holland határig, beleértve Coblenz, Bonn, Aachen, Köln stb. városokat.

3. Franciaország kapja Elsász-Lotharingiát és a Rajna folyó balpartján levő területet a Moselig, Trier és Mainz városokkal. Ellenőrzése és fennhatósága alatt a Rajna folyó jobbpartján, Hollandia határától Sveic határáig egy semleges zóna létesítetik, circa 100 km. szélességben. E neutrális zóna arra szolgál, hogy megvédje Belgiumot és Franciaországot a „barbár hordák“ (ezek a németek és mi vagyunk!) meglepetésszerű betörései ellen.

4. Sveic semlegessége jutalmul kapja Tirolt, Innsbruckot és az egész Bodeni tavat.

5. Olaszországé lesz Trentino és Istria, Trient, Triest és Fiume városokkal, továbbá megkapja az Illyr szigeteknek azt a „észét, melyek a fiúmei partok közelében vannak.

6. Montenegró kapja Hercegovinát és Albánia egy részét Skutari várossal.

7. Görögország semlegessége jutalmul Albánia déli részét kapja.

8. Szerbia a Száva jobbpartjaig elterülő részt, Szlavoniát, Boszniát, Dalmáciát, az Illyr szigeteknek a dalmát partok előtti csoportját és Albániából egy részt.

9. Bulgária (ekkor még semleges volt, de azóta bizonyára kitöröltek Magdaék és Pigeonék a lajstromból) semlegessége jutalmul kapja Drinápoly várost és nagyobb környéket.

Konstantinápoly és a Dardanellák az entente ellenőrzése mellett neutrális területek lesznek.

10. Románia kitaró és hű semlegessége jutalmul kapja egész Erdélyt és Bukovinát Zimonytól fel, Temesvár, Nagyvárad stb. városokat beleértve.

10. Oroszország az Odera folyó torkolatától az Elbe-folyó forrás vidékéig terjedő vonalon túl elterülő porosz és osztrák-nyelvi területet és Galiciát kapja, Danzig, Königsberg, Posen, Breslau, Krakó, Przemysl, Lemberg stb. városokkal.

12. Dánia, semlegessége jutalmul kapja Schleswig-Holsteint, a Vilmos császár-csatorna neutralizálásával.

13. Németország fel lesz darabolva hat független és neutrális államra és pedig: a) Hannover, hasonló nevű fővárossal és Bréma, Hamburg, Lübeck szabad városokkal; b) Westfália, Cassel fővárossal; c) Szászország, Drezda fővárossal; d) Bajorország, München fővárossal; e) Württemberg, Stuttgart fővárossal, és f) Poroszország, Berlin fővárossal.

14. Ausztria Magyarországtól el lesz választva.

15. Csehország önálló állam lesz.

16. A német gyarmatok francia-, angol-, valamint belga kézre kerülnek. Franciaország megszállja Kongónak német részét.

Ezután így folytatja a magyarázat: Németország és a Monarchia kötelezve lesznek legalább 100 milliárd hadikárpótlást fizetni. — Az entente által kivívott béke fölvele ezek legyenek: gyengítése a germán hatalomnak egyes tartományok elkobzásával; visszaadni 50 millió embernek a szabadságát, kiknek földjeit a központi hatalmak több századot át rabló módon el tulajdonították és szabadságukat elvették. Ez az 50 millió ember a most folyó „népek harcá“-tól várja felszabadulását; ezek — az elsászlotharingiak, a dánok, szerbek, lengyelek, csehek, olaszok, románok, oláhok stb. — mindmegannyian összetett kézzel kéri a nemes entente-ot, amely a civilizációért és a kulturáért harcol, az ő szabadságuk kivívására. És a nemes entente biztosítja e népeket, hogy nem fognak benne csalódní, mert az entente jelszava az marad, ami volt: „Harc a végső győzelemig!“

Igy a magyarázat. Tehát a nemes (!) entente! Az a nemes entente, melynek emberei a „Baralong“ hős matrójait utonálló módon legyilkolták és melynek emberei az „L. 19“ Zepelin legénységet nyomorultan pusztulni hagyták. A nemes entente! Görögországot, mert nem akart az ő vallása lenni, meg akarja semmisíteni. — Nagy pechje van szegény antantnak, mert minden számítását nélkülünk csinálja meg. Ez pedig nagy hiba!

A fenti főrmedvénnyel szemben az történt, hogy azóta Szerbiát és Montenegrót eltapostuk, Oroszországból egy akkora darabot hasítottunk le, mint körülbelül Olaszország, a taliánok, franciák, angolok és mindenféle válogatott cigánylegények hiába ostromolják állásainkat, ... mit mondjunk még?! Szegény Mile Professor Magda, szegény Mr. Pigeon, Joffre, meg a többiek, és oh szegény n e m e s, önzetlen entente!...

Mi haladunk tovább a megkezdetten, ti csak lármázzatok; legyen miénk a győzelem, ti otthón az iskoláitoknak feloszt-hatjátok Európát és ujjonghattok hozzá nagyokat! Ezek legyenek kised örömeitek, más ugy sincs ...

Tarlózás.

A német szeret minket és megbecsül bennünket és egyebként tudvalevő: a német alapos nemzet.

Sok háborús kiadvány közt megjelent Münchenben egy „Grosser Bilderatlas des Weltkrieges“ című képesalbum, elsőrendű kivitelű háborús felvételekkel. A Magyarország és Ausztria seregeinek működéséről felvett képek feliratain kívül nélkül — mindenestre a rövidség okáért: az „österreichische“ megjelölés szerepel. A bajor cég „österreichische Flotte“, „österreichische Batterie“, „österreichische Donauamunition“, „österreichische Patrouillen“ feliratu képek hosszú sorát mutatja be. Megörökíti számtalanszor az „österreichische Landwehr“-t, de a „honvéd“ név egyetlen egyszer sem szerepel. Egy helyen azonban bőkezűvé és hosszadalmassá lesz és az osztrák miniszterelnök portraite alatt mindannyiunk öröme a következőket nyomtatja: „Graf Stürggh österreichisch-ungarischer Ministerpräsident.“ — Köszönjük a hozzánk való jóindulatot!

Telepítés. Ne félj finomlelkű magyarom, nem jámbor nemzetiségek erőszakolt telepítéséről van szó, amiért a külföld barbár sovinszításág vadjával illethetne bennünk. Hiszen még a békés idők éveiben is aggódva-remegve kísérletezünk ilyfajta magyarosítási módozatokkal. Nem magyar állami, nem magyar társadalmi, vagy hivatalos tevékenységről van szó. Oh nem! Hanem arról, hogy a nagyszebeni „Erdély-egyleti Bank Részvénytársaság“ emeli alapfőkéjét egyről négy-millióra, hogy az eddiginél nagyobb arányokban

sák és elszállítsák. A főszolgabírói rendelethez határozottan szükség volt, mert már ott tartottunk, hogy a lendvai piacra egyetlen tojást, egyetlen baromfit sem hoztak a falvakból, mert a tyúkszok jóval a hatósági áron felül összevásárolták és elszállították az összes készleteket.

Amilyen nagy volt a közönség öröme és meglepődése a főszolgabírói rendelethez, és lehangoltságot okozott két héttel ezelőtt az a tény, hogy az alispán megsemmisítette a főszolgabírói rendeletét. A közönség nem tud belenyugodni, hogy a régi áldatlan állapot állítassék vissza s ezért megfélebbzte az alispán megsemmisítő rendeletét s kéri, hogy a tilalom maradjon érvényben. A felelősség, melyet a napokban küldtek el a belügyminiszteriumhoz, többek között ezeket mondja:

„A Főszolgabírói rendelete nem ütközik az Alispán ur által idézett törvénynek rendelkezésébe, amennyiben nem tiltja azt el, hogy a tyúkszok a tojást és a baromfit vegyék meg és adják tovább, szóval nem tiltja el azt, hogy ezen cikkeket kereskedjenek, csupán azt akarja megakadályozni, hogy házról-házra s községről-közönségre járva összeszedhessék az egész készletet. Ha ezt nem tehetik is, módjukban van bőven összevásárolhatni árut, hisz helybe is elviszik a termelőt hozzájuk megvétele és így talán egy töredék másnak is jut. A községből való kivételnek, vagy más járásba való bevételnek megtiltása a Főszolgabíró ur rendeletében csak a házról-házra és községről-közönségre való járás által összeszedett áru vonatkozik, nem pedig az egyéb módon megvettre; tehát a kereskedést ha korlátozza is, de nem fosztja meg a tyúkszokokat törvényes joguktól.

A Főszolgabíró ur közvetlen látója volt az állapotoknak, közvetlen hallója volt a jogos panasznak napról-napra, — egyetlen tojás, egyetlen csirke a piacunkra nem jött, mert bevándoroltak ezek a tyúkszok kosaraiba és ketreccébe, innen Grácsba vagy Bécsbe, talán Schweizba és Olasz-, Franciaországba, míg itt a drága hus- és tojásárk mellett egy tojás sem volt kapható. Oly rideg volna a törvénynek az a sokat emlegetett butjái, hogy lehető legyen a tyúkszoknak az a háború alatt még intenzívebben gazdagodni, nekünk pedig nélkülözni kelljen járásunk nélkülözhetetlen termékeit, melyekhez elsősorban nekünk van jogunk és nem Ausztriának, esetleg az ellenséges külföldnek? Kin esett sérelem a Főszolgabíró ur rendelete által, mely még a törvényes állapot sem nélkülözi? A termelő jó áron eladhatta, a tyúkszok megvehették a termékeket, ha nem is házról-házra járással, valami tehát nekünk is jutott, amíg a rendelet hatályban volt.”

A kérvény végül kéri, hogy a főszolgabírói rendelete maradjon érvényben, mert ez az egyetlen mód arra, hogy a tojást és a baromfit, e két nélkülözhetetlen élelmiszer, egyes élelmes spekulánsok teljesen el ne vonhassák a városi piactól. A felelősség a város előjárósága és számos polgár aláírta.

Przemyszlől — Szibériáig.

Hoffmann állatorvos levele orosz fogságból.

Hoffmann Aladár volt alsólendvai állatorvos a przemysli vár hővédőseregében szolgált, mint tartalékos hadnagy. A vár feladásakor, mint annyi jó magyar vitéz, ő is fogságba esett s jelenleg Szibériában, Krasnojarsk nevű városban tartózkodik. Onnan érkezett tőle a napokban Alsólendvára a következő tartalma, érdekesen megírt, német nyelvi levél:

„Amidőn március hó 22-én Przemysli vára hősi védelem után az ellenségek adatait, mi, a vár védői, akik foglyul estünk, utra keltünk az orosz birodalom belseje felé Lemberg, Kiew, Moszkva és Pensa városokat át Kazan városába szállítottak bennünket, ahova április 6-án érkezünk. Itt két napig pihentünk s csak aztán kellett ismét utnak. Utközben megdudtunk, hogy Tetjusui nevű városba megyünk. Kénc napon át utaztunk szánkóval, minden éjjelt egy más-más faluban töltöttük a parasztházaknál. A kilencedik napon, április 17-én megérkeztünk Tetjusiba. Tetjusui egy szép kis város, nyolcezer lakóssal, a Volga folyó mellett. Itt elég jó dolgunk volt s azt reméltük, hogy itt maradhatunk a háború végéig, de az orosz kormányzáság rendeletére Tetjusiból az összes foglyokat Szibériába szállították és így ismét utra keltünk. A Volgán hajóval mentünk, aztán két nap és két éjjel vonaton folytattuk utunkat, míg nem május 27-én megérkeztünk szerencsésen Krasnojarsk városába. Utunknak ez volt a végcélja, itt már végleg megtelepedünk s itt vagyunk ma is.

Lakásunk négy kilométerre van Krasnojarsk városától. Egy katonai táborban vagyok, az a ház, amelyben lakom, pavilionszerű stíben téglaiból van építve. Egy tágas szobában négy tisztársammal lakom együtt, akikkel Przemyslben is egy ezredben szolgáltam. Az étkezés elég jó, melyet egy itteni szállodából hozzatunk. Havonként tizen-nyolc rubelt fizetünk ebéd és vacsoráért. Minden délelőtt 11 órakor van a zsoldoskiadás. Fizetésem havonta 50 rubel, ebből bőven ki tudok jönni.

Az oroszok jól bántanak velünk, akkor fekszünk le és akkor kelünk fel, amikor nekünk jól esik. Sétálni bármikor mehetünk egy korlátot

helyen. Porosz, török és magyar-osztrák tiszték vagyunk itt vegyesen.

Szórakozásunk is van elég, foibalozunk, teniszezünk, sőt egy magyar zenekart is alakítottunk. Minden harmadnap megyek a városba, ahol állatorvosi és husziszgálói teendőket végzek. A leveleket és táviratokat, valamint a csomagokat és a pénzt rendszeresen megkapjuk. Hála Istennek, egészségesek vagyunk, mindnyájan imádkozunk, hogy minél előbb visszatérhessünk szereteteinkhez, mert ha minden jól van is, mégis jó volna tudni, hogy mikor lesz már vége...”

HIREK.

Kétféle asszony típusát

formálta ki előttünk e világot beborító lángtenger égető hevenél, vörpiros fényénél hatalmas pörölycsapásokkal a nagy kovács: a világhistoria. S amint meginogtak, eltölednek a hadakozó államok régi politikai határai, úgy alakul ki kétféle típusa a világok dühöngő harcai közepette az asszonynak s így teszi egyre felismerhetőbbé — a mindent elváltató királyviz, a patakokban ömlő drága embervér a kétféle asszonyt. Az egyik élete csupa vörösség. Legkedvesebbjéi veszték el a csaták ázá viadalaiában, tűz emésztette fel a drága kis otthonát... csupa vér és láng... csupa pirosság. És ez az asszony fekete ruhát ölt magára. A másik asszonynak a lelke sötétebb, mint a fekete éjszaka. Talán neki is ott maradt valakije, ahol a halál rekedtet vág s vér harmatozott be minden fűszálat. Talán neki is volna kité, mit siratni, de öneki csak a lelke fekete, a ruhája egy piros, a szeme vérben uszók s meglegedkezik mindenről: a szász halállal szembe néző férjéről, az oroszlánként küzdő apáról, a gyermekekről, az oltárról, az eskürről — egy orosz vagy szerb foglyul kedvéért, aki talán éppen gyermekei atyját ölte meg. Kétféle asszony típusát formálja a világhistoria. Az egyiknek, a gyászruhásnak, a szentnek képe örökre mindnyájunk szívébe lesz zárva. A másiké, az örömet hajszoló démoné pedig mindenkor gyűlöl, megvetett, átkozott lesz mindannyiunk előtt...

— **Egyházi hír.** A király a vasvár-szombat-hegyi székesapálatlanban üresedésbe levő kanonoki stallumra alsólendvai főesperessé Bodá János dr. tiszteletbeli kanonok, püspöki irodagazgatót nevezte ki. Bodá János meg aránylag fiatal ember, akit munkás életének nagy érdemei, mély tudása, nagy szívóssága, szóval az emberi és pápi erények legértékesebbjei jutattak e diszes méltóságba. Bodá dr. a teológiai Insbruckban végezte, majd Királyfalván és Pínkafőn káplánkodott. 1902-ben már Szombathelyre került, ahol folyton emelkedett. 1912-ben tb. kanonok lett.

— **Előléptetés.** A katonai rendeleti közlönyben olvassuk, hogy őfelsége a király Laubhaimer Alán 20. honvédelmegezdmei gazdasági tiszt helyettesét, dr. Laubhaimer Oszkár alsólendvai kir. közjegyző fiát, hadnaggyá léptette elő.

— **Eszküvők.** Molnár Lajos alsólendvai kir. járásbírói tisztségű folyó hó 26-án tartja egybekelési ünnepélyét Baranyay Gizi urleányval, nehai Baranyay Kálmán alsólendvai községi főjegyző kedves leányával.

Dr. Grünwald Ilés esküvőjénél főbbi február hó 27-én tartja esküvőjét Strauss Sándor ottani könyveskeredő és könyvnyomdatulajdonos Ríkica leányával.

— **Nyugdíjazás.** Megirtuk mult számunkban, hogy Paller Jenő redicsi közigyező headta a vármegyéhez nyugdíjazás iránti kérvényét. A kérvénnyel f. hó 14-én foglalkozott a megyeyűlés s Paller Jenőt nyugdíjazta.

— **Helyreigazítás.** Mult számunknak az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár közgyűlésére vonatkozó hírébe sajtóhiba csuszott, amennyiben a szóbanlevő közgyűlés nem f. hó 12-én, hanem tegnapi, 19-én volt.

orosz őrszem állt. A gyerek visszahződött pár lépést és félkörben kanyarodva, az őrszemtől kissé tavolabbra kusztot a sövény felé. Elérte az akadályt. Lehasalt a földre és figyelt... A beton-sáncokból halk, tompa hangok szűrődtek át hozzá. Az őrszem elindult, feje tartott és aig három lépésre megállt tőle. A gyerek, ahogy csak teste engedte, a földre simult. Az őrszem levette a válláról a puskát, maga elé tette, ráfémazkodott és kelleltentli ásitott. A gyerek még a lélekzetét is visszafojtva feküdt. Az őrszem felnézett az égre, a szemé megvillantak és dühös morgással fenyegetett vissza a beton-sáncok felé.

A gyerek elképedve nézte az őrszemet, majd hirtelen felkapta a fejét, merész gondolat villant át az agyán és süttőre szóit az őrszem felé: — Testvér!

Az őrszem megdöbbsent, fegyverét szurásra készen tartva, egy lépést tett előre.

— Ki az?
— Jó barát.
— Magyar?
— Az.

Az őrszem leengedte a szurásra készen tartott fegyvert és a hadnagyhoz lépett:

— Szervusz.
Kezet fogott a hadnaggyal.
— Magyar vagy?

— Az, — felelt az őrszem és könyörögve fordult a hadnagy felé:

— Vezes a csapatodhoz, áldjon meg az Ég! Én is magyar vagyok, nem tudok elszéki ezektől a bitangoktól, — fenyegetett a sáncok felé. — Magyar bevándorló volt az apám!
— Pszt! — emelte fel kezét a hadnagy. Neszt hallok, mintha valaki jönne. Feküdj mellem!

Az őrszem lefeküdt. A zaj megszűnt.
— Merre vannak az aknák?
— A középben. A jobb- és a balszörnyon nincs.

— Pszt! Erre jönnek. Meghallották a szavunkat...

— Meneküljünk! — suttogta az őrszem és fel akart kelni.

A hadnagy visszarántotta.
— Várj!
Az őrszárat közeledett.

— Tu-tu-tu! — működött a gyerek kezében a telefon. — Halló... Ezredes ur!
— Halló!... Ki beszél?
— A gyerek... Jobb- és balszörny akna-mentes!

Négy fegyver dördült el egyszerre. A gyerek kezéből kiesett a telefonkágyó.

— Halló!... Halló! — hangzott az ezredes szava.

A hívásra azonban nem érkezett válasz.



mert aki ilyen pompásan fóz a katonaságnak, erősen elősegíti a győzelmet és megérdemel egy kis kitüntetést.

— **A 18 évesek sorozása.** Annai már bizonyos, hogy a tavaly hozott törvényből kifolyólag a 18 éveseket az idén is sorozzák. Így az 1898 évben született legfiatalabb népfelkelők szemléje hamarosan meg lesz úgy, hogy ezek tavasszal már be is vonulhassanak. Valószínű, hogy a 21, 22 és 23 éves sorozókötéselek, akik eddig még csak egy vagy két ízben voltak állításon, szintén előállítatnak. Ha ezek közül valamelyik harmadikban is alkalmatlan, B. osztályú népfelkelő lesz belőle s mint ilyen tartják nyilván.

— **Megszűnnek a csillagok.** A háboru tapasztalatai máris sok változást eszközöltek a katonai uniformison. Megváltozott a ruha színe, eltűntek a felesleges díszek, a ragyogó gombok és fényes zsinórok, most pedig arról értesülünk, hogy a háboru után megszűnik az eddigi rangjelzés is. Ettőlnek a gallérokról a csillagok, hogy helyet adjanak a német hadseregben használt rangjelzéseknek: a szallagoknak, vállrojtoknak. Hogy szebb lesz-e így az uniformis, nem tudjuk. De tény, hogy praktikusabb, egyöntetűbb lesz. A mostani háboruban bizony a német és magyar katonák sehogyssem tudják kiismerni egymásnak a rangját.

— **A hustalan napok szaporítása.** Márc. 5-ikén országos állattenyésztési értekezlet lesz Budapesten. Az értekezlet elé javaslatot terjesztenek a marhahús kimérésének az összes hététköznapokon való korlátozását és esetleg még egy hustalan nap elrendelését illetőleg.

— **Vesztett kutya garázdálkodása.** Pénteken, tegnapelőtt egy vesztett kutya garázdálkodott Dobri vidékén. A kutya pénteken délelőtt Kerkaszentkirály községben több embert és gyekeket megtámadott és megmarta, tegnap reggel pedig Kerkaszentmiklóson marta meg Szak Gábor sertéseit. Ezután betévedt Gaál István plebános udvarára s ott a kocsiát támadta meg, aki vasvillával agyonverte. A megmarta emberekhez Kerkaszentkirályra kihívták dr. Brünner József alsó-lelendvai orvost, aki intézkedett, hogy nyomban a Pasteur-intézetbe szállítsák őket. Horvát Károly járási állatorvos a kutya fejét levágta és megvizsgálás végett felküldte Budapestre.

— **A sörárak újabb felemelése.** A magyar sörgyárosok elhatározták, hogy a nyerstermények drágulása következtében gyártmányaik árát ismét emelik. Február hó 15-től fogva a hordósör ára hektoliterenkint 8 koronával, a félliteres s ennél kisebb palack ára 8 fillérrel, a nagyobb palack ára 10 fillérrel emelkedett.

— **Öngyilkos iparos.** Borzalmas módon vetett véget az életének Fodor Ferenc nagykanizsai bognármester. Az ötven éves ember egy hatalmas konyhakést markolatig döfött a mellébe s rövid szenvedés után meghalt. Fodor az öngyilkosság napján egyik külvárosi kertében mulatozott s alaposan berugva, otthon ilyen állapotban követte el rémes tettét. Két fia küzd a harctéren. Tetének okát nem tudják, mert levelet nem hagyott hátra s soha egy szóval sem említette sötét tervét.

— **Az „Ország-Világ” 1916. évi 7. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg.** Szöveg: Heine Henrik (fordító: Naményi László): A német vallástudomány és bölcselet története (folytatás), Dr. Falk Zsigmond: Filharmoniai hangverseny, Macza János: Ibsen Magyarországon, Somló Ferenc: Egy zászlós halt meg, „Hollán Miklós háza” Zboron, Dr. K.-né Radnay Irén: Egy kapitány feljegyzéseiből, Özv. Laposy Hegedűs Jánosné: A kis hős, Szabolcsi Lipót: A bajárs levele, stb. Rendés rovatok: Színház, Művészet, Irodalom, Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport, Sakk, stb. Képek: Az Ernszt-múzeum kiállításáról (3 kép), Barabás Atala festményei (5 kép), Az 5. gyalogezred zászlójának felszentelése a harctéren (6 kép), Graf Kinsky Ferdinánd, a király elhunyt főlovászmestere, Berzeviczy Albert, a Nemzeti Kaszinó új igazgatója, Dr. Hollán Miklós, Az északi harctérről (4 kép), A mi hőseink (15 arckép), Barabás Atala stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., féljévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz. Aki az Ország-Világra előfizet, teljesen ingyen és bérmentve kapja meg az 1916. évi „Ország-Világ Almanach”-ot, ezt a pompás disztívét, mely most jelent meg és közel száz írónak és művészenk munkáját foglalja magában.

Négy darab jó karban lévő, átfurt, vasalt

fa-kutcsó

eladó

Freyer Fülöpnél, Alsólelendva.

Könnyű, vékony, gyalt
deszkából készült

Tábori POSTALÁDÁK

többféle nagyságban kaphatók

Balkányi Ernőnél

Alsólelendván.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és maganosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhöges

rekedség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólelendván **Fuss F. Nandor** gyógyszerteráiban.

*-124

Ha szerencse éri, vagy valamihez Isten segedelmét várja: ne feledkezzék meg a sebesült katonákról!

Nagyobb mennyiségű jó állapotban levő használt hordó

200-400 literig, megvéterel kerestetik.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Alsólelendván, a Főut legszebb és legforgalmasabb pontján, újonnan épült modern házban egy szép tágas

üzlethelyiség kiadó.

A helyiségben öt év óta egy modernül berendezett mézsárszék és hentesüzlet állott, mely a tulajdonos bevonulása miatt most megszűnt. Mézsáros vagy hentesnek kiválóan alkalmas a hely.

Bővebbet a tulajdonosnál:

Balkányi Ernőnél, Alsólelendva

NYOMTATVÁNYOKAT

izléses és modern KÖNYVKÖTÉSZET!
kivitelben jutányos ár mellett állít elő

BALKÁNYI ERNŐ

— Könyvnyomdája —
ALSÓLENDVA, Főut.
KÖNYVKÖTÉSZET! — Telefon 13. szám. —

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön órás és ékszerésznel

ALSOLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

24

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

24

FILLÉR

Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 24 fillér.

FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólelendván és Muraszombatban.

TARTOZIK

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár 1915. évi
MÉRLEGE-SZÁMLÁJA

KÖVETEL

Főkönyvi lapszám	Vagyron:	Korona	filler	Főkönyvi lapszám	Teher:	Korona	filler
14	Pénzkészlet:			1	Alapítke	800000	—
8	Pénztárban K 160872-37			2	Tartaléktöke*	110000	—
	Pénzügyintézeteknél rendelkezésre el- helyezve „ 253473-31	414345	68	192	Értékpapír-árfolyam tartalék	15000	—
13	Váltók	2650509	49	76	Intézeti tisztviselők nyugdíj-alapja	83320	05
185	Törlesztéses és jelzálogkölcsonők	2383789	60	173, 183	Betétek betétkönyvekre	4267001	34
174	Kezeselt kötvények	391325	—	27	Hetbefizetési betétek	165329	—
	Hetbefizetési betétek alapján folyósított kölcsönök	349855	—	24	Tökesítendő betétkamat	96403	—
	Alsólendva lírszi és tüzelőanyag ellátási számlája	89089	—	180	Hetbefizetési betétkamat tartalék	22208	80
8	Értékpapírok	637765	68	9, 8	Engedményezett jelzálog-kölcsonők	1055197	17
12	„ függő kamatai	9850	25	151	Hitelezők	318829	56
139	Intézeti ház	67000	—	74	Fel nem vett osztalék	710	—
54	Felszerelés	3000	—	23	Átmenő tételek	39698	33
70	Átmenő tételek	91743	21		Tiszta nyereség:		
74					Áthozat 1914. évről K 32906-86		
					Folyó évi nyereség „ 81668-80		
						114575	66
		7088272	91			7088272	91

* Az idei hozzájárulással 125.000-—

Alsólendva, 1915. évi december hó 31-én.

Fuss F. Nándor vezérigazgató, Dr. Laubhaimer Oszkár igazg. tag, Strausz Florián igazg. tag, Pollák Emil igazgató, Engel Lajos tdkar., Neubauer József főkönyvelő.

Ezen zárszámadási az Alsó-Lendvai Takarékpénztár fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk, minden tekintetben helyesnek és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

Alsólendva, 1916. évi február hó 8-án.

Dr. Nábráczky Hajós Béla felügy. biz. tag, Dr. Nábáczky Hajós Béla felügy. biz. tag, Lázár Győző felügy. biz. elnök, Raffensperger József felügy. biz. tag.